

BÉTSI MAGYAR KURIR.

És

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indult: Kedden, Április' 30-dikán, 1853. 35.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson Apr. 25. A' f. h. 23-dikán tartott Kerületi ülésben a' Kir. visszaírat felett folyt a' tanátskozás, a' holott is a' Kk. és Rk. egy a' Fő Rkhez küldendő Izenet szerkeztetését elhatározzák. Ezen tárgy végeztével a' 23 és 24-dikén tartott K. ülésekben a' Robotok

váltsága, a' Forspont 's a' munkák téli és nyári időre osztandó arányossága, úgy szinte a' hordatásnak a' mezők távolléte miatt leendő beváltása, vétettek tanátskozás alá.

Ittkövetkezik azon Kir. kegyes visszaírat magyarul, mellyet a' 33-dik számú M. Kurírban deákül közlöttünk.

Kegyes Királyi Válasz az Országgyűlési KK. és RRnek a' Kir. előadások és előkelő sulyok tárgyában utasított felírásukra.

Felséges Föhertzeg, kedves testvérünk, Nekünk kedves híveink. Alkotva lévén az 1797-beli 37-dik tikkely következésében kidolgozott rendszeres munkálatoknak egy számosabb Országos Kiküldöttség által újabb gonddal leendő áltnézetésök végett az 1825/7 8 dik tikkely: mihelyt amaz a' reá-bízottakban eljárta, az 1830-beli Országgyűlést kihirdetvén, mellyben t. i. ezen Küldöttség munkálatának is érett megfontoltatások után az ősi alkotmány szerkezetének mentten maradása mellett annál hamarabb támadjanak gondos törvényszentesítmenyek, már magában az azon Országgyűlést egybehívó Kir. levelünk tartalmában nem tsak ama' munkálatok sajtó alá botsáttatásokat megengedtük, hanem egyszersmind az azok meghányatására általunk különösen szánt Országgyűlésnek előnapját is 1831 Octoberének 2 ikára szívünk hajlandóságának saját ösztönzetéből önkényt megállapítottuk. De ugyanekkor a' köz inségnek egy új 's az előtt ismeretlen neme kegyetlenül sanyargatván szinte egész Magyar Országot, hogy akkor Országgyűlés nem vala tartható, azt mindenkinek, kit a' nemzetnek sajátja a' nemes-öszinteség lelkesít, meg kell ismernie. Világos még az is, hogy Kedvességed és Hűségitek tulajdon, 1830-beli Nov. 23-diki alázatos felírásukban kinyilatkozott abbéli kívánságukkal, ne jönének a' rendszeres munkálatok Országgyűlési vitatás alá, mielőtt az Ország hatóságaival közöltetnének 's azok által megfontoltatnának, igen jól megegyezett az, hogy a' hatóságoknak, mellyek figyelmét ezen dologtól az olly nagy inség lehető orvoslata elvoná, ez enyhülvén, az említett tzelra idő engedtessek. Melly idő alatt miután mind ezek, mind a' többi hatóság munkájok siettetésére több ízben megintettek: azt, a' mit Kedvességed és Hűségeitek a' közelebb mult hónap 30-dikán valahára megindított felírásokban a' mostani Országgyűlés elhalasztatásáról említenek, annál nagyobb kedvetlenséggel vettük, mivel épen abból vesznek fájt

delomra okot, a' miben Kedvességed és Hűségitek saját kívánatira hajlandóságunk 's Királyi ígéretünk teljesítésére állandó akaratunknak legvilágosabb tanujelei tüntek ki. Igy érezvén, midőn viszont Kedvességed és Hűségitektől a' háladatosság készségét 's a' köz jóllét előmozdittatására tzelző őszinte igyekezetünk serény gyámolítottatását joggal vártuk: valóban nehezen esett, — nem titkolhatjuk el, — Nekünk az is, hogy ezen három hónapi 's még több időköz, melly a' jelen Országgyűlés megnyílása óta eddig elfolyt, noha már az 1807-ki Országgyűlésből ugyanazon évbeli Octob. 30 kán költ felírás azt nyilatkoztatá főbb panasznak v. sulynak, hogy az 1790/1-beli 67-dik tzikkelyben rendelt Országos Kiküldöttségek munkálatai Országgyűlésben ált nézve nintsenek, most még is, midőn Kedvességed és Hűségiteknek, elérvén a' Mi fáradhatatlan gondoskodásunk által kívánságokat, ezen általnézéssel kellene törvényes kötelességek szerint foglalatoskodniok, épen nem azon, való (realis) tzelra, melly végett ezen Országgyűlést törvényes idő előtt intéztetők, t. i. nem a' rendszeres munkálatok tárgyillető vítatásira fordított; 's így Ti mindedig sem atyai tzelzatinknak, mellyek a' mi igen kedves népünk örök boldogságára vannak egyedül irányozva, sem az 1830-beli 6-dik tzikkely világos szavainak, mellyek szerint a' jelen Országgyűlés a' rendszeres munkálatok meghányatásokra van szánva, meg nem feleltetek. — A' mi ezen munkálatok meghányatásának sorát illeti, ámbár elég volna a' Mi kegyes előadásink szavaira 's az ott kifejtett okokra, mellyeknél fogvást előbb a' földhasználati- (urbariale), mingyárt utánok a' törvénykezésbeli- 's ezek után az adó biztosságiakat kívántuk vítatás alá veletni, hívatkoznunk; még is atyai szándékink tisztaságához képest nem késünk Kedvességed 's Hűségiteknek ezennel bővebben is kinyilatkoztatni, hogy a' Mi abbeli ítéletünk 's meggyőződésünk, melly szerint már 1807-nek November 10 kén költ kegyes Kir. válaszunkban, Kedvességed 's Hűségiteknek az igazság kiszolgáltatása körül betsúszott önkényi tévedezések megszüntetését már akkor is óhajtó kívánatikkal ismét egészen egyezőleg, ugyanezen munkálatot a' legsürgetőbbek közé számláltuk, az azoltai idők tapasztalási 's a' folyamódások naponként nevedő sokasága által még inkább tökéletesen megerősödött, úgy hogy most, akar a' törvénykezési és földhasználati 's több más munkálatok közötti szoros kaptsolatot, akar azon számos és fölötte sürgető ellátásoknak (provisiones), mellyeknek már a' legközelebb mult Országgyűlés alatt fel kelle vétetniek, de 1830 Novembere 23-dikán költ alázatos felírások által a' törvénykezési tárgyak rendszeres vizsgálatának jelen idejére kérettek halasztatni, szükségét tekintsük: Királyi tisztünk főbb részeihez tartozik, ezen törvénykezési munkálatoknak, mellyek meghányatását az Országos Kiküldöttség által reájok fordított jeles szorgalom tetemesen könnyíti, mindjárt a' földhasználatiak (urbariale) után leendő felvétetések mellett tovább is megmaradjunk; ugyanis az igazság helyes kiszolgáltatása nélkül minden bizonytalan és ingatag, mivel ez azon legerősebb talpkő, mellyen a' nyilvános jóllét biztosan épül, 's mellynek mind az adózó mind valamennyi Országlakos sorsa javulására legnagyobb befolyása van; és ha az igazságszolgáltatás a' tökéletesség azon fokára nem emeltetik, hogy benne és általa nem tsak a' kereskedési hitel hanem általjában minden alku 's egyezés teljes bátorítást találjon, akkor a' kereskedés virágzatát, melly kereskedés t. i. az adott és lekötött szó szentségén alapul, bizton re-

ményleni nem lehet. Ezek szerint abból, hogy a' Mi kegyes Királyi előadásinkhoz képest a' törvénykezési munkálatokat az adó-biztossági és kereskedésiek előtt Országgyűlési vitatás alá venni, semmikép sem következtethetni azt, hogy ezen utóbbi két munkálat hosszabb 's határozatlan időre halasztatik el: sőt inkább, ha már a' földhasználati munkák Nekünk fel lesznek terjesztve, a' törvénykezésieknek azonnal leendő meghányatása által az adó-biztossági, kereskedési 's több munkálatok vizsgálatát könnyíteni és siettetni Mi Magunk is akarván, kegyesen jelentjük Kedvességed 's Hűségiteknek, mikép a' Mi szándékunknak épen nem vólt 's nints is ellenére az, hogy megtartván a' három első tárgy iránt a' Mi kegyes Kir. előadásinkban megállapított rend, azok után mindjárt a' kereskedési 's így a' többi munkálatok is, az Országgyűlési dolgozatok természetéhez képest egyenkint 's nem együtt, mint Kedvességed 's Hűségitek az általok kijelelt munkálatokra nézve érintik, adandó Királyi válaszink végett még a' jelen Országgyűlésből felterjesztessenek. Egyébiránt minthogy több munkálatnak együtt 's öszszeg felküldetése szokatlan, 's az Országgyűlési munkák legnagyobb késleltetését 's az Ország köz ügyének kárát okozhatná Mi ezen újításban meg nem egyezünk. De azt is fogják Kedvességed 's Hűségitek tudni, hogy azoknak, mik a' kereskedési munkálatokra nézve költsönös megegyezés által megállapítva 's általunk, Felséges Királyi Karunknak engedelmeskedő nepeink iránti szeretetünkhöz képest, megerősítve lesznek, a' többi örökös tartományinkban pontos végrehajtások 's megtartásokra Mi teljes joggal (jussal) 's hatalommal bírunk, és így kereskedési alkudozások végett birodalmunk örökös tartományiból küldöttségek neveztetésére nintsen semmi szükség. — Nints is egyéb hátra, mint hogy Kedvességed 's Hűségiteket újlag intsük, Királyi hivatalunk szerint parantsolván, hogy a' mint már kegyes Kir. előadásinkban érdeklöttük, a' tanátskozások érettségéhez serénységet 's az időnek minden lehető kiméletét kaptsolván 's elmellőzvé ezentúl minden, a' jelen Országgyűlés tzélját nem illető kérdéseket, a' Mienknek szintugy mint a' közvárakozásnak megfelelni 's az utokor hálás emlékezetét megérdemli minden erővel igyekezzenek. A' mit minthogy más úton bizonyosabban elérni nem lehet, mint ha az Országgyűlési dolgozatokban mind az, a' mi elődink ösi intézete szerint azokban a' jelenkorig szakadatlanul szokásban volt, minden tekintetben sérelem nélkül megtartatik; 's minthogy ezen dolgozatok természetével 's azoknak a' törvény értelméhez képest kellő siettetések tzéljával meg nem egyeztethető azon óvás, melly a' mult hónap 30 dikán költ felírásban azoktól, melyek már egyszer végzésbe mentek 's Nekünk felterjesztettek, visszaléphetés iránt érintetik, Mi ezen óvást jóvá hagyni szinte soha sem fogjuk; 's így ama' munkálatokat, mihelyest rajtok Kedvességed 's Hűségitek által esnek, egyenkint, hogy irántok Magunk 's egész kedves Magyarországunk és az ahoz kaptolt részek vígasztalására minél elébb határozassunk, Hozzánk felterjesztetni kívánjuk. Ugyanazon késedelmezés pedig, mellyet ezen Országgyűlésben uralkodni fájdalommal tapasztalunk, még arra int Minket, hogy Kedvességed és Hűségiteket újlag nyomosabban felszólítsuk, hogy kegyes Kir. előadásink IV-dik, a' követek napi díjait érdeklő, pontjának az adózó nép könnyebbülése iránti hajlandóságok 's törekedésekhez képest tegyenek eleget. A' többi iránt, miket

Kedvességét és Hűségitek még ugyanazon felírásban foglaltak, más kegyes Kir. válaszbán fogjuk szándékunkat kinyilatkoztatni. Egyébiránt Mindnyájokhoz Tsászári Királyi kegyelmünkkel folyvást hajlandók maradunk. Költ Béts Tsász. városunkban April. hava 16-dikán 1833-ban.

FERENTZ m. k.

Vas Vmegye részéről Ebergényi Benedek Ur helyett, ki az egész Megye nagy fájdalmára változó egészsége miatt haza kívánkozott Szombathelyen April. 15-ikén szavazás által Széll Imre Főjegyző Ur választatott 132 szóval Országgyűlési Követté; vágytársá Békássy Imre helyettes Alispán Ur 122 szóval maradván szó-kisebbségben.

Tek. Zala Megye Deák Antal Ur helyett, ki gyengélkedő egészsége miatt az Országgyűlést el fogja hagyni, Zala-Egerszegen Aprilis 15-dikén tartott közgyűlésében Deák Ferentz helyettes Alispán Urat, egy szívvel és szájjal (a' szó legszorosb értelmében) választá Országgyűlési Követéül; 's helyette Alispánnak Farkas János Táblabíró Urat választá. Egyszersmind elvégzé, hogy Deák Antal Urnak azon húzamos és példás érdemeit, mellyeket mind az 1809 diki Országos felkeléskor, mind a' polgári pályán is mint Szolgabíró, Alispán, 's három Országgyűlésen (és pedig az 1825/7-iken önköltségén) volt rendíthetlen hűségű Követ szerzett, mihelyt haza érkezendik, hozzá Kehidára azonnal kimenendő, 's az otthon levő másod Alispán Ur által vezérlendő fényes Küldöttség köszönje meg a' Ns Vármegye részéről.

A' mai postával küldjük Thuróczi Vármegye mappáját a' Brassói, Dévai, Károlyfejérvári, Szebeni, Temesvári, Udvarhelyi és N. Váradit somókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

Gróf Reviczky Ádám m. k.

Bartal György m. k.

Szitzilia. Brindisiből jelentik, hogy Abbondanza Corvett, mellynek ormán Báró Ottenfels is vala, — Constantzinápolyból jöven, Apr. 9-kén éjjel, nem messze Brindisitől hajótörést szenvedett: Báró Ottenfels 125 hajóssal meg menekedett a' veszedelemtől. Gnoato Ur, a' Corvett Commandánsa, búvában maga magát kivégezte.

Béts. Az a' nátha nemű járvány nyavalya, melly most Európának nagy részében uralkodik (Influenza; németül Grippe), itt Bétsben is felette elhatalmazott, 's nagy részét lakosinak hirtelen meglepte. A' napokban tsak ezen egy nyomtató műhelyben, mellyben a' M. Kurír nyomtattatik olly sokan betegedtek meg, a' szedők és nyomtatók között, hogy ma fél árkusnyi Újságlevélnél tökbet nem küldhetünk.

A' Pénz folyamat Aprilis' 29-dikén;

közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	92 1/6
Az 1820-béli sorsosok:	188 1/4
Az 1821-béli hasonlók:	135 7/8
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: — for. keltek, mind Conv. Bank - Aktziák keltek	1206 for. ton Conv. Pénzben.